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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Moderaterna (M) - Äldrevänlig 
kommun

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2019, väckte Lars Widén 
(M) följande interpellation.

”Majoriteten skriver i sin politiska plattform att ”Gävle ska bli en äldrevänlig 
kommun genom att ansöka om att bli medlem i Världshälsoorganisationens 
nätverk för äldrevänliga städer”. Det är viktigt att vi fortsätter upprätthålla 
kvaliteten i äldreomsorgen när den långsiktigt får fler att ta hand om. 
Samtidigt bör fokus ligga på att i verksamheten förbättra kvaliteten och inte 
jaga fina utnämningar från internationella organisationer, eller för den delen 
söka medlemskap i dem.

Med anledning av ovanstående frågar jag Åsa Wiklund Lång (S):
 Anser majoriteten att det räcker med att teckna ett medlemskap i ett 

närverk för att bli en äldrevänlig kommun?
 Vilka andra åtgärder anser majoriteten behöver tas för att bli en mer 

äldrevänlig kommun?

Jörgen Edsvik (S), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Svar på fråga 1. 
Nej. Syftet med att bli medlem i Världshälsoorganisationen WHO:s nätverk 
med äldrevänliga kommuner och städer är att det kräver ett ökat strategiskt 
och systematiskt arbete från Gävle kommuns sida för att bli mer äldrevänlig. 

Svar på fråga 2.
Efter att medlemskap har beviljats i nätverket äldrevänlig kommun brukar 
kommunerna först göra en basmätning som inventerar inom vilka områden de 
äldre själva vill se förbättringar inom och hur nuläget ser ut innan 
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utvecklingsarbetet startat. I några kommuner har det handlat mycket om 
fysiska miljöer som till exempel belysning, säkra gång- och cykelvägar, 
parkbänkar och toaletter mm. I flera kommuner vill de äldre se förbättringar 
av kollektivtrafiken med enkel tillgång till ett pålitligt linjenät och bra 
betallösningar för äldre. I alla kommuner jag känner till har dock en 
nyckelfråga för de äldre varit att bli mera involverade i den kommunala 
beslutsprocessen, att inte uppleva att man blir diskriminerade på grund av 
ålder eller lägre vana av att nyttja IT lösningar (till exempel vid samråd, 
betalning eller som information till allmänna möten). 
Gävle startar nu upp arbetet och ska finna vår väg fram i detta och den vägen 
kommer i hög grad bygga på vad de äldre i Gävle vill ska prioriteras och i 
utvecklingen av en lokal handlingsplan. Allt det ovan nämnda kan bli aktuellt, 
men det kan också vara helt andra saker som man ser som problem i dagsläget. 

Att bli medlem i äldrevänlig kommun berör alltså flera olika områden i 
kommunen och handlar inte om att ”jaga utnämningar” utan om att starta upp 
ett strategiskt och systematiskt arbete som gör konkret skillnad på kort och 
lång sikt. Det står heller inte på något sätt mot pågående kvalitetsarbete inom 
äldreomsorgen, tvärtom. 

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad.

Jörgen Edsvik (S)
Kommunalråd
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